

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 73 (899)

пятница

23

июня

1950 года

Цена 15 коп.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны добиться, чтобы летний спортивный сезон этого года явился новым этапом в развитии массового физкультурного движения в нашем районе.

СПОРТИВНОЕ ЛЕТО

Летнее лето в разгаре. Юны и площадки физкультурники, чтобы лето с пользой и овладеть новыми видами спорта, закатиться на лыжах и кататься на коньках. Проведена первая в районе летних соревнований, прошла шахматная, систематически проводятся футбольные. Сейчас идет календарь по футболу, и на значок БТГО и легкой атлетики в ДСО «Нефтяник» физкультурного инженера т. Березина т. Песенкина, сантехника т. Красавина т. Восемь спортсменов района обье-е 20 низовых кол-

безусловно, положительные. Однако в физкультурная работа в район не стала таковой, не заняла как одно из важнейших коммунистического воспитания трудящихся. Низовых физкультурных невелики, кадры спортсменов низкого уровня. Футбол не дают нужных результатов. Нет тренеров, нет тренеров играют, как то сути дела, разногласия спортов подмечают объяснить, что в спортивной уже о районной водной станции объединения вев, мало уделяется

внимания легкой атлетике? Уже того, в районе нет ни одного настоящего стадиона. Два футбольных поля, неогороженные, без скамеек, не приведенные в порядок, называются стадионами, но этому названию не отвечают. А в районе, там, где есть площадка для волейбола, нет ни сеток, ни мячей, но правления колхозов не отпускают средств на их приобретение.

Объединение колхозов дало большие возможности для развития физкультурной работы среди колхозной молодежи. Однако низовой коллектив создан лишь в сельхозартели «Восход» и только еще создается в Загрявском сельсовете.

Физкультура и спорт — дело большой государственной важности в борьбе за здоровье советских людей, за закрепление их силы и выносливости, за достижение высокого мастерства наших спортсменов. Надо поставить это дело так, чтобы в каждом колхозе был крепкий коллектив спортсменов.

Низкое качество работы советских добровольно-спортивных обществ приводит к тому, что молодежь в эти общества не идет. Факты, подобные тем, о которых сообщает сегодня в нашей газете тов. Лакеев, безусловно, должны быть немедленно изжиты.

Райком ВЛКСМ, профсоюзные и комсомольские организации должны оказать помощь райкому по делам физкультуры и спорта в деле развертывания физкультурной работы, как в Сланцах, так и в колхозах района, создать все условия для творческого роста спортсменов, организовать массовую сдачу норм ГТО.

Лето в разгаре, и дальше медлить нельзя.

Передовики стройки

В последние годы жилищного строительства т. Засядько личными руками пять лучших строителей и альными грамотами. Гражданных значком социалистического угольной промышленности — знатный шахтер города комсомолец Гаврилов. В виду, работая по специальности три года. С такими же оказателями трудятся и в этом году, выполнили свое годовое задание. этой же награды стукатур К. Ф. Баграва, мотористка

Г. П. Максимова и плотник стахановец И. И. Михайлов. В числе награжденных Почетными грамотами Министерства угольной промышленности СССР — новатор производства, стукатур А. М. Кабанова, землекоп-стахановец, выполняющий в день до 3-х заданий А. В. Потехин, бетонщик П. Н. Соколов.

Стахановцы сланцевники, удостоенные за свой самоотверженный труд награды министра, являются инициаторами социалистического соревнования в честь предстоящего Дня шахтера. Каждый из них обязуется выполнять в день по 2—3 задания и сдавать выполненную работу только с отличной оценкой.

А. Васильев.

НОВЫЙ ДЕНЬ

Горячее солнце стоит в карауле На страже советского нового дня. Товарищ, нас годы боев не согнули, Нас танки не смяли, Не тронули пули, Не выжиг поток боевого огня.

Нет, мы не забыли военные весты, Дороги на Запад, За Одер.

В Берлин — Дороги войны, бесконечные версты Суровой, чем складки Солдатских морщин.

Недаром же наши сердца зарылись Энергией взрывов и маршей вперед — В огне испытаний

мы твердыми были И нынче к победам идем, Как ходили — Равнялся на первый, штурмующий взвод.

Недаром над нами сегодня взлетают Веселые песни, победно звеня, И небо синее,

и солнце сияет, И день обновленный трудом догоняет

Рабочую поступь грядущего дня.

Ю. Zubov.

В ответ на постановление

В ответ на постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1950 году» члены сельхозартеля имени Калинина в прошлом месяце вместе дружно выступили на воскресник по силосованию, прополке овощей и корнеплодов. Всего участвовало на укладке силоса 47 колхозников и 32 — на прополочных рабо-

тах. На воскресник также пришли и 12 учеников старших классов.

Кроме того, в артельных работах приняли участие рабочие подшефной организации треста «Ленинградсланец».

В этот день заложено более 50 тонн силоса, прополото и разрушено корнеплодов и овощей в два раза больше, чем в обычный рабочий день.

Соревнование на сеноуборке

Массовым соревнованием на колхозных лугах отвечают члены сельхозартеля имени Ленина на постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1950 году». Они обязались убрать до начала уборки хлебов 1.175 га луговых и 120 га сеяных трав, обеспечить общественное стадо на стойловый период необходимым количеством кормов.

Организовано идут сеноуборочные работы во всех бригадах артели.

В авангарде соревнования идет бригада № 6, которую возглавляет А. Шалакин. Колхозники А. Яковлева, Р. Афанасьева, М. Никанорова, Е. Вахт и другие во главе с бригадиром перевыполняют дневные нормы на косьбе, сушке и стожении сена.

Колхозники этой бригады первыми в артели застогали душистое, высококачественное сено с площади 3 га.

Хорошо ведут сеноуборку бригада № 3 (бригадир В. Семенова) и бригада № 4 (бригадир Т. Бландина).

В сельхозартеле уже скошено свыше 40 гектаров луговых и сеяных трав.

В. Власов.

Вышли на сенокос

На сенокосе в бригаде № 7 колхоза «Шахтер», Покрово-Горского сельсовета, возглавляемой т. Трофимовым, работает группа косцов. Трава первых укосов здесь закладывается на силос. Одна яма емкостью в 25 тонн, уже засилосована.

Силосование производится также в первой и четвертой бригадах.

Н. Жарова.

Равняться на лучших

Анисья Федотовна Семенова руководила сельхозартелью «Прогресс», ныне влившейся в крупный колхоз «Обновленная земля». Сейчас она — бригадир. Ее бригада № 9 первой в колхозе закончила осенний сев. Сейчас на всех посевных участках густо зеленеют добротные всходы зерновых, озимые подают колос. Они сулят богатые урожаи. Видно, что полеводы потрудились насладу.

Воодушевленные решением партии и правительства «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1950 году», члены бригады полностью закончили прополку корнеплодов и овощей. Все колхозники на этой работе трудились по-стахановски. Здесь нет ни одного отстающего.

Пройдет день-два и труженики полей дружно выйдут на косьбу трав. Весь сеноуборочный инвентарь в боевой готовности. Каждый член бригады своевременно позаботился при-

обрести косы, грабли, вилы, словно, все, что нужно для сенокоса. Здесь высокая трудовая дисциплина, сплоченность в труде. Желание собрать высокий урожай, обеспечить артельное животноводство достаточным количеством кормов, сделать колхоз богатым — таковы благородные стремления членов этой бригады.

Во всем этом большая заслуга принадлежит тов. Семеновой, которая борется за успех работы не только своей бригады, но и всего колхоза. Именно это позволило ей стать подлинным командиром колхозного производства.

Бригада № 2, которой руководит т. Сырников, в производственных условиях ничем не отличается от девятой бригады. А результаты разные. Это происходит потому, что теперь, когда произошло объединение, некоторые решили снять с себя ответственность. «Есть председатель, пусть он и отве-

чает за все», — рассуждают они.

Такой линии, в частности, придерживается тов. Сырников. Она не руководит бригадой. Здесь посеян только 1 гектар корнеплодов, и то они все заросли сорняками, а к прополке их еще приступать и не думают. Не лучше положение с овощами. Их прополото всего лишь 0,60 гектара.

В бригаде не чувствуется заботы о заготовке кормов для общественного стада. Еще в прошлом году было оборудовано 2 силосные ямы. Они остались незаполненными. Ничего не предприняла бригадир Сырникова и ныне.

На каждом шагу в бригаде видны беспорядки. Правление колхоза должно пропагандировать опыт лучших бригад и жестоко карать лодырей.

М. Труханов — председатель Высокотского сельсовета, М. Васильева — участковый агроном.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В районной партшколе закончился учебный год

Недавно успешно закончился учебный год в районной партийной школе первого года обучения.

В течение учебного года слушатели серьезно, глубоко занимались изучением истории ВКП(б), географии Советского Союза, вопросами партийного и советского строительства. На занятия приходили подготовленными, конспектировали изучаемый материал.

Подведенные итоги показали, что слушатели значительно повысили идейно-политический уровень, расширили их кругозор, поднялась культура речи.

Итоговые занятия проходили оживленно, в беседе принимали участие все слушатели. Хорошее знание в освоении изучаемого материала показали товарищи Васильев (партийная организация госбанка), Шелгунов (парторганизация школы ФЗО № 30).

Итоговые занятия показали и хорошую работу преподавателей райпартшколы —

коммунистов Г. М. Веселова и А. В. Мутниной. Они добросовестно готовились к каждому занятию, использовали наглядный материал. Тов. Мутнина научила слушателей работать с картой. Об этом говорят отзывы тт. Васильева, Касаткиной, Проскурякова, Шелгунова. Преподаватели проводили консультации, разъясняли непонятные вопросы.

Однако в работе райпартшколы имелись и недостатки. Не все товарищи с должной серьезностью подошли к повышению своего идейно-политического уровня. Тт. Седиков (парторганизация райпотребсоюза), Ефремов (секретарь парторганизации гаража треста «Ленинградсанец») не работали над собой. И неудивительно, что коммунисты парторганизации райпотребсоюза не доверили т. Седикову руководить своей партийной организацией и избрали нового секретаря.

Недостатком работы райпартшколы было и то, что посещаемость не всегда была аккуратной, нередко с опозданиями начинались занятия. Партакбинет райкома ВКП(б) недостаточно обеспечивал школу наглядными пособиями.

В течение учебного года секретари парторганизаций не осуществляли систематического контроля за учебой коммунистов райпартшколы, не беседовали с ними по существу изучаемого материала.

В новом учебном году необходимо еще глубже изучать марксистско-ленинскую теорию. Слушатели партийной школы должны всегда помнить, что партийная школа готовит партийные кадры, а руководитель должен иметь хорошую теоретическую подготовку.

Партийные организации и райком ВКП(б) должны усилить контроль за учебой коммунистов.

Р. Иванова, зав. парткабинетом.

Письма в редакцию

Выносим сердечную благодарность

Уже больше месяца мы находимся на лечении в хирургическом отделении городской больницы. И за все время пребывания здесь постоянно чувствуем проявляемую о нас заботу со стороны обслуживающего персонала.

Честно относится к своим обязанностям санитарка З. П.

Литвинова. Она заботливо живая за больными, как своими собственными детьми. От всего коллектива хирургического отделения палаты выносим сердечную благодарность З. П. Литвиновой.

В. Цветков, А. Афанасьев.

Хозяйство приходит в упадок

Большое подсобное хозяйство № 5 ОРСа треста «Ленинградгазстрой» приходит в упадок, приносит большие убытки государству.

В 1949 году хозяйство принял И. С. Киселев. Он обещал сделать подсобное хозяйство доходным. Но вместо надлежащего руководства Киселев занялся не тем, чем нужно. Он редко бывал в подсобном хозяйстве, а то либо пьянствовал, либо вообще отсутствовал. В результате такого «руководства» хозяйство пришло в еще больший упадок.

Приведем ряд фактов.

Киселев больше уделял внимания не общественному хозяйству, а своему личному. Купил два поросенка, корову. Одного поросенка поставил на свиноферму подсобного хозяйства, и за ним ухаживала свинарка. Отсылал Киселев отруби и сено домой, в Сланцы.

Киселев самовольно увольнял рабочих, вследствие чего в период весенне-посевной кампании все полевые работы проходили очень медленно.

Денежные средства использовались не по назначению. Так, например, в ноябре прошлого года Киселев купил за 3.500

рублей жеребца, который в том времени пал.

Еще в 1948 году было выловлено 100 кубометров но их не вывезли, а оставили заготовку их работавшим.

Осталось невывезенное готовленное в прошлом месяце Нарова сено в количестве 25 тонн. Зимой оно было вывезено в деревню Большая Дянка, сложено в скирду, но его своевременно не перевезли на место, и оно пошло в негодность. Это сено принесено большой убыток, так как только за заготовку сеном было оплачено около 600 рублей.

Имеющийся трактор работает, а тракторист, несмотря на это, ежемесячно получает 600 рублей.

Такие безобразия в этом хозяйстве № 5 происходят потому, что не имеет здесь отсутствующая работа ведется самовольно.

В подсобном хозяйстве ОРСа треста «Ленинградгазстрой» нужен навести порядок.

Б. Сидоров

Забывтый валежник

Мне пришлось побывать в лесу, расположенном в 36, 37, 38 и 48 кварталах, в 300 метрах от станции Рудничная. Там я увидел массу леса-валежника, который может быть использован не только на дрова, но даже и на строительство.

Но на этот «валежник» никто не обращает внимания, хотя при заготовке его можно набрать тысячи кубометров дров, и тем самым принести большую пользу государству. Только

ко нужно это дело проводить и оплачивать.

Лесничество должно к этому подойти к этому летний период заготовки, а зимой — вывезти на станцию. Иначе пропадет этот лес, который сейчас можно использовать в дело, придет в негодность.

М. Сидоров

Райсобес молчит...

Я — инвалид Великой Отечественной войны. Когда я работал на шахте № 1, то состоял на учете в Сланцевском райсобесе, откуда получал пенсию.

В 1948 году я выехал на новое место жительства — в Рязанскую область, Пителинский район. Но до сих пор райсобес не посылает историю

моей болезни. Пителинский райсобес неоднократно требовал в Сланцы несколько писем и документов. Но Сланцевский райсобес мне не высылал никакого документа и даже не выдает на мои письма.

Почему райсобес молчит?

Н. А. Мухоморов, Рязанская область, Пителинский район, с. Троицкое.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ДОЛГ КАЖДОГО СВЯЗИСТА»

Под таким заголовком в № 61 (887) газеты «Знамя Труда» от 26 мая с. г. была опубликована заметка, рассказывающая о том, что начальник почтового отделения Рудно Егорова никакой работы по распространению печати не вел, с посетителями общался грубо, имевшись случаи

несвоевременной доставки и корреспонденции. Начальник Сланцевского райкома связи тов. Котляков связи тов. Котляков в редакции, связанные в заметке с Егоровым, не дали ответа. Егорова уволили с должности.

П. Филатов, зав. центробиблиотечной работой.

Коммунисты колхоза имени Калинина забыли свои задачи

Партийная организация колхоза имени Калинина немногочисленна: в ней всего 7 коммунистов. Но и это большая сила, которой, особенно после укрупнения колхозов, принадлежит важная роль в деле выполнения задач, стоящих перед коллективным хозяйством.

Однако коммунисты колхоза имени Калинина стоят в стороне от этих задач и, по существу, устраняются от руководства хозяйственной деятельностью артели.

На состоявшемся отчетно-выборном собрании резкой критике был подвергнут бывший секретарь этой партийной организации тов. Журавлев. Коммунисты избрали секретарем бригадира-полевода тов. Давыдова. Но положение не улучшилось. Прошло более полугода, а секретарь еще не приступил к работе.

Наступила горячая пора закладки силоса и массового сенокошения, но коммунисты в свое время не встревожились угрожающим положением в колхозе с подготовкой к сенокосной

работе. Они обсудили на собрании этот важнейший вопрос, не наметили никаких практических мероприятий. И в результате из 9 сенокосилок готовы к работе только 4, остальные же не ремонтируются из-за отсутствия запасных частей.

В артели крайне неблагоприятно с состоянием животноводства. План по поголовью скота не выполнен, имеются факты разбазаривания животных. Но и здесь партийная организация бездействует. Хуже того, в практической работе коммунисты не всегда показывают образцы труда.

Член партии Л. Захарова работала бригадиром в полеводстве. Весенне-посевные работы затянула и провела их на низком агротехническом уровне. Достаточно отметить, что овощи посеяла невсхожими семенами. Этот участок пришлось перепахать и тем самым поставить под удар план выполнения посева овощей.

Захарова не боролась за повышение трудовой дисциплины, и в результате, как не оправ-

давшая доверия колхозников, снята с должности бригадира. А партийная организация вовремя не приняла мер к этому коммунисту, не призвала к порядку, не заставила работать честно.

Секретарь парторганизации т. Давыдов к своему партийному поручению относится безответственно, не говоря уже о том, что и в его бригаде дела не ладятся. К сенокосу не подготовился, пропущу корнеплодов и овощей затянул.

Спрашивается, может ли после этого секретарь партийной организации принципиально, по-большевистски потребовать от коммунистов подлинно коммунистического отношения к делу? Конечно, нет.

В дальнейшем такое положение недопустимо. Партийная организация должна взять хозяйственную деятельность колхоза в твердые большевистские руки, со всей ответственностью подойти к выполнению задач, стоящих перед колхозом.

А. Михалов.

Предстоящий тираж государственного займа

9 июля 1950 года в городе Варнауде состоится 1-й тираж 4-го государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Каждый трудящийся, имеющий облигации этого займа, участвует в тираже розыгрыша.

К сожалению, еще некоторые бухгалтерии предприятий и организаций не обеспечили полную раздачу облигаций подписчикам, которые частично или полностью оплатили сумму своей подписки. Это объясняется тем, что за период кампании 4-го государственного займа бухгалтерии не обеспечили своевременного получения аванса облигаций в сберкассе и выдачу их выбывающим подписчикам и впоследствии вынуждены были сдать их на хранение в сберкассу.

Особенно неудовлетворительно было поставлено дело с раздачей облигаций в ОРСе треста «Ленинградгазстрой», где еще до сих пор не розданы облигации подписчикам. Никто не занимается контролем своевременного вручения облигаций.

Отсутствует учет, несвоевременно перечисляются взносы по займу не даются отчетные сведения, а если и даются, то в искаженном виде, безо всякой ответственности. Главный бухгалтер ОРСа тов. Гурьев все дела по займу поручил счетоводу и кассиру, которые халатно относятся к своим обязанностям.

Все подписчики, которые до сих пор не получили облигации 4-го государственного займа, должны потребовать в бухгалтерии выдачу их, а в случае, если облигации были сданы на хранение, то нужно взять справку в бухгалтерии о сумме удержанных взносов и получить облигации в сберкассе для того, чтобы наравне со всеми принять участие в первом и последующих тиражах этого займа, т. е. те подписчики, которые не получают свои облигации до 9 июля 1950 года, в первом тираже участвовать не будут.

Во всех мероприятиях по займу должны активно участвовать комсомолы, своевременно контролировать работу бухгалтерии с таким расчетом, чтобы ни один из подписчиков не остался без облигаций займа.

П. Филатов, зав. центробиблиотечной работой.

В размах физкультурной работы!

Удачи спортивного сезона

Сланцах состоялась в футбол и еженедельный спортивный этого прошли соревнования с участием добровольно-спортивных «Нефтяник», «Школы» и «Юношеской» школ и т. д. 14 мая впервые в сланцах была проведена игра в футбол, в которой участвовали представители первой команды. Первое место в турнире заняла команда «Нефтяник», второе — «Школа», третье — «Юношеская» школа.

В следующем году необходимо будет провести еще один турнир, систематически проводить соревнования на территории нашей команды.

Надо сказать прямо, в работе есть еще недостатки. Слабо разработаны спортивно-физкультурные мероприятия, хотя за первый год в них составлено 575 человек, все коллективы еще не созданы.

Из трудностей развертывания физкультурной работы является отсутствие инвентаря, который заменяют неблагоустроенные поля, необеспеченность инвентарем и формами физкультурников. Надо сказать, что в районе сланцев нет ни одного городского, отвечающего

всем требованиям, спортивного зала, и до сих пор эта проблема остается нерешенной.

Мы наметили провести соревнования по плаванию, лодочные гонки, но не имеем водной станции. Та же картина и с мячами, и с сетками и т. д.

Безусловно, что все эти факты очень мешают в развитии физкультурной работы.

Правда, руководство треста «Ленинградгазстрой» отпустило средства для оборудования футбольного поля ДСО «Нефтяник», приобрело сетки, бутцы, и т. д. Но это единственный пример, а в сумме ни председатели месткомов, ни секретари первичных партийных организаций, ни комсомольские организации не уделяют должного внимания физкультурной работе. Силами комсомольцев и молодежи можно и нужно оборудовать спортивные площадки, привести в порядок стадионы, даже построить водную станцию, но райком комсомола до сих пор не оказал нам помощи в проведении воскресников и массовых мероприятий.

Дело чести всей общественности района — в текущий летний сезон сделать все, чтобы добиться массовости и высокого качества физкультурной работы.

В. Заякин,
председатель райкома по делам физкультуры и спорта.

Первенство района по футболу

В течение прошедших матчей по футболу команда Центральной электростанции встретилась с командой строительного управления № 2 и одержала победу со счетом 4:2. Со счетом 2:0 в пользу сборной ЦЭС закончилась игра между этой командой и командой ДСО «Шахтер».

16 июня команда Центральной электростанции встретилась с командой строительного управления № 2 и одержала победу со счетом 4:2. Со счетом 2:0 в пользу сборной ЦЭС закончилась игра между этой командой и командой ДСО «Шахтер».

БЕЗ ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ

и девушки низовых добровольных спортивных нашего района в 1950 году сланцах ГТО. Из них, являясь членами, имеют возможность реализовать свое желание. Видно, плохая работа советских органов.

В сланцах в ДСО «Нефтяник» «Ленинградгаз» председатель совета молодежи опередил предложения совета общества, где до недавнего времени еще надеялись на «как-нибудь», и не из запланированных площадок не на ни одна. Ни вольеры ни городошники командированы, и поэтому молодежь не в ряды общества. В сланцах молодых рабочих ДСО являются 95.

В сланцах в тресте «Ленинградгаз» состоялось открытое собрание, на котором обсуждался вопрос о развитии спортивного сезона.

Опасения собравшейся молодежи, что на собрании, наверное, не явится председатель строительного профсоюзной организации т. Нечаев, (который, кстати, до сих пор спортивную работу считает второстепенной) не были напрасны.

На комсомольском собрании не явился также никто из руководителей первичной парторганизации.

Во всеобщему удивлению председатель ДСО т. Ждановский явился с часovým опозданием. Он рассказал о значении физкультуры и спорта в нашей стране, призвал молодежь делать физкультуру и спорт массовым, но не вскрыл недостатков в работе ДСО, не поставил конкретных задач.

Умолчал он и о том, что в ДСО «Нефтяник» создано всего только два низовых коллектива, а их могло бы быть не менее десяти. Не сумел назвать докладчик и лучших спортсменов.

Выступившие в прениях товарищи подвергли резкой критике работу совета ДСО, который не сумел использовать тех больших возможностей, какими располагает спортивное общество. Совет не создал в помощь

Выше технику игры!

На днях на городском стадионе Сланцев состоялся самый интересный в этом сезоне футбольный матч между сборной «Шахтера» и ленинградскими футболистами. Сланцевские футболисты проиграли гостям с большим счетом 7:1.

Эта поучительная встреча и убедительный счет должны, в конце концов, открыть нашим футболистам глаза на многие недостатки их игры. Снова приходится указывать на исключительную неслаженность команд «Шахтера», где каждый игрок играет только сам за себя. У команды нет ни одного своего тактического приема, который давал бы нам право судить о ней, как о коллективе, а не как о случайном сборище любителей.

Редкие, и притом случайные, атаки на ворота противника носят крайне неорганизованный, примитивный характер, поэтому отбываются защитой противника почти без усилий или рассыпаются в самом начале. Все это происходит потому, что футболисты «Шахтера» не чувствуют во время игры, говоря по-солдатски, «локоть соседа».

Полузащиты нужно тоже подумывать над тем, чтобы лучше организовать помощь питерки нападения.

Нужно полюбить длинные пасовки, а для этого необходимо отработать точность удара, которая у наших футболистов далеко недостаточна.

И в довершение всего надо ликвидировать частую недопустимую грубость игроков, которая никак не вяжется с образом советского спортсмена.

П. Юрьев.

себе актив из числа комсомольцев и несознательной молодежи, который своими силами сумел бы провести работу по строительству спортивных сооружений.

Комсомольское собрание указало т. Ждановскому на неудовлетворительную организацию спортивной работы и приняло постановление, которое нацеливает комсомольскую организацию и ДСО на развертывание массовости в физкультурной и спортивной работе среди молодежи.

Но уже сейчас создается тревога за судьбу принятого постановления, ибо при том отношении к спортивной работе, которое имеют профсоюзные организации и члены партбюро треста «Ленинградгазстрой», не может идти и речи о его выполнении. Комсомольская и профсоюзная организации должны понять, что, занимаясь вопросом спортивной работы, они непосредственно решают одну из главных задач в деле коммунистического воспитания молодежи.

Н. Ланев,
зам. орготделом райкома ВЛКСМ.

XV сессия районного Совета депутатов трудящихся

21 июня состоялась XV сессия Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся.

Председателем сессии единогласно избран депутат **Н. В. Саввин**, секретарем — **Е. Н. Вайкина**.

Сессия рассмотрела вопрос «Об уходе за посевами сельскохозяйственных культур, о подготовке к уборке урожая и сдаче сельскохозяйственной продукции государству». С докладом по этому вопросу выступил заведующий отделом сельского хозяйства при райисполкоме т. **Крылов**, содоклад сделал депутат т. **Шмаков**.

По обсуждаемому вопросу развернулись оживленные прения. Первым выступил депутат т. **Костромин**. Он рассказал участникам сессии о состоянии полевых работ в колхозе «Шахтер», а также о том, что члены артели приступили к сенокосу.

— Сегодня, — говорит он, — будет заслосована первая яма на 25 тонн. К сенокосу колхоз готовился давно. Члены артели сами изготовили больше 200 граблей, купили 25 кос. Но этого количества кос недостаточно, а в магазине их нет.

— В колхозе очень много школьников, но к работе их очень трудно привлечь, — говорит председатель Рудненского сельсовета т. **Цветаев**. — Только у нас их 35 человек. А ведь они могут помочь в прополке, да и других делах.

Тов. **Цветаев** доложил сессии о том, что в колхозе имени Калинина к сенокосу приступили 4 бригады, работает сенокосилка.

Секретарь райкома ВКП(б) т. **Яценко** в своем выступлении резко критиковал работу Высокского сельсовета и Рудненской МТС.

— Колхозы района провели в этом году сев в лучшие сроки и на агротехническом уровне, — говорит он. — Но для того, чтобы получить высокий урожай, этого недостаточно. Надо обеспечить хороший уход за посевами. Дело же с прополкой, подкормкой, рыхлением посевов обстоит очень плохо. Овощи и корнеплоды от сорняков под угрозой гибели. Нужно принять срочные меры, чтобы спасти урожай.

Нешлохо потрудились и механизаторы на севе и подъеме паров. Однако качество работы их все еще низкое. Особенно много брака они допустили на подъеме паров: вели перепахивку без одновременной культивации. Не ведут ухода за парами и колхозники. В результате пары зарастают сорняками и бурьяном. Надо срочно организовать уход за парами.

Далее т. **Яценко** обратил внимание собравшихся на то, что настало время сенокосения и массового силосования. Резкой критике подверг он работу отдела сельского хозяйства райисполкома.

— Четыре члена сельхозартели «Родина» в этом году еще не выработали ни одного трудодня, — говорит заведующий сельскохозяйственным отделом райкома ВКП(б) т. **Симченков**. — И это в то время, когда овощи здесь заросли сорняками, медленно развевается силосованье и сенокос. Правлению артели «Родина» давно пора бы призвать к порядку лодырей, а также привлечь к участию на полевых работах все население, проживающее на территории сельхозартели.

О том, что во многих колхозах района все еще плохо обстоит дело с организацией труда, рассказал заведующий районным коммунальным отделом т. **Матвеев**. В период сева в колхозе имени 17-го Партизана члены артели работали в среднем не более 6 часов в день.

Уполномоченный Министерства заготовок по Сланцевскому району т. **Афанасьев** доложил сессии о подготовке к приемке нового урожая складских помещений и об организации заготовительных пунктов. Она призвала депутатов помочь колхозникам вырастить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

О повышении роли бригады ра-полевода, об организации труда и выполнении Устава сельхозартели говорил в своем выступлении депутат т. **Пименов**.

— В колхозах района плохо обстоит дело с сушильным хозяйством, — сказал директор Рудненской МТС т. **Васильев**. — Надо своевременно подготовить риги, гумна, сделать крытые токи, а также приобрести брезенты, толь, деревянные доски для того, чтобы сразу же после машин просушивать обмолоченное зерно.

— Работники МТС — носители агрономической культуры на селе, — сказал председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся т. **Кузнецов**. — Наши же механизаторы подчас забывают об этом. Бригадир Черновской тракторной бригады запретил вести окучивание картофеля трактором. Старший агроном МТС т. **Евлашов** знал об этом, но мер не принял. Только вмешательство райисполкома позволило механизаторам этой бригады начать и вести окучивание картофеля трактором.

В районе плохо обстоит дело с уходом за посевами и еще хуже с выполнением плана закладки силоса. Основная масса его должна быть заложена сейчас, т. е. осенью пойдут на силос только отходы с огородов.

В прениях по докладу т. **Крылова** выступили также депутаты тт. **Кузьменков**, **Шилин**, старший зоотехник Ленинградского областного управления сельского хозяйства т. **Кондратов**.

По обсуждаемому вопросу сессия приняла развернутое решение и утвердила план практических мероприятий.

Подготовка школ к новому учебному году

Включившись в социалистическое соревнование за образовательную и своевременную подготовку школ к новому 1950 — 1951 учебному году, общественность Сланцевского района взяла на себя серьезные обязательства. Ряд мероприятий за истекший месяц уже осуществлен.

Работники школ при участии общественности проводят повседневную разъяснительную работу среди родителей по охвату детей всеобщим.

В предстоящем учебном году в Сланцах будут построены две новые школы.

19 школ должно быть отремонтировано в срок до 15 августа.

Продолжается заготовка и подвозка дров к школам и квартирам учителей. На 15 июня из потребного количества дров 1809 кубометров подвезено на место 1559. Проводится благоустройство пришкольных участков, устройство заборов у школ. В настоящее время производится устройство заборов в Высокотской, Засвращекой, Дубовской, Загривской, Попково-Горекской школах. Закончена эта работа в Великосельской школе (заведующая т. Лисакова). Трудящиеся Высокотского сельсовета организовали два воскресника по благоустройству своей школы.

В настоящее время производится приобретение для школ необходимого инвентаря. Артель «Деревообделочник» (т. Луцин) изготовила классные столы, тумбочки для интернатов и приступила к выполнению заказа по изготовлению классных шкафов. В школы района поступило уже значительное количество учебных пособий, производится комплектование школьных библиотек.

Готовятся к новому учебному году и учителя: 26 человек

приходит сейчас курсы повышения квалификации, 22 человека выезжают на курсы и на заочную сессию в институты в июле.

Однако далеко не все руководители предприятий, советских, партийных и общественных организаций своевременно выполняют принятые обязательства, 6-й строительный участок (начальник т. Кузнецов) обязан произвести ремонт в 3-х школах: в Рудницкой, Высокотской, Пантелеймовской — до сих пор не начат ремонт ни в одной школе. Безответственно относится к выполнению договоров т. М а т ю ш и н, начальник районной ремонтной конторы; еще в январе он начал ремонт Криволюкской школы и до сих пор не может его закончить.

Непонятно, почему не начинают ремонт в подшефных школах трест «Ленинградгазстрой» (тов. Ровенский) и трест «Ленинградсланец» (тов. Хрусталев).

Ряд мероприятий по подготовке школ к новому учебному году буквально срывается из-за неудовлетворительного состояния их финансирования. Районный финансовый отдел (т. Калинин) не обеспечивает своевременную оплату счетов.

Руководители школ города неудовлетворительно организовали работу по покупке от учащихся подержанных учебников, в результате чего план покупки учебников по району не выполнен. До начала учебных занятий остается меньше трех месяцев, срок небольшой. Только безусловное выполнение всех принятых общественностью обязательств обеспечит нормальные условия для обучения и воспитания детей и подростков в новом учебном году.

Е. Вакурина, зав. РОНО.

По нашей области

В молодом поселке

Началось фрезерование полей на вновь созданном торфопредприятии «Нельгорское» под Любано. Эту работу производят трактористы И. Коновалов, П. Шнигирилов. На поля доставлена уборочная машина.

В поселке ведется большое строительство. Сооружаются жилые кварталы двухэтажных каменных и деревянных домов. Бригады плотников, штукатуров, каменщиков выполняют нормы на 180—200 процентов. Торфяники уже получили 3.700 квадратных метров жилой площади.

Еще год назад в этих местах шумел лес. Сейчас в поселке живут сотни торфяников.

(ЛенТАСС).

Научные вылеты на самолетах

Около 150 вылетов на самолетах с научными целями произвели в этом году сотрудники Главной геофизической обсерватории имени А. П. Воейкова. С помощью специальной аппаратуры геофизики осуществляют важные исследования атмосферы на разных высотах. После обработки материалов, метеорологические данные передаются в центральную службу погоды.

Наблюдения геофизиков производятся в любых метеорологических условиях. На днях самолет, пилотируемый участником Великой Отечественной войны К. Д. Лебедевым, неожиданно был достигнут грозой. Несмотря на тяжелую обстановку, находившийся на борту самолета кандидат физико-математических наук В. Я. Никандров сумел получить четкую схему распределения метеорологических элементов грозового облака.

(ЛенТАСС).

Возрождение промышленности в Китае

Историческая победа китайского народа над силами феодальной империалистической реакции открыла перед ним путь к социализму.

Наше положение, — заявил вождем китайского народа Мао Цзе-дун, — с каждым годом будет улучшаться... В течение трех-пяти лет наша экономика будет полностью восстановлена. Ближайшие 8—10 лет явятся годами огромного развития нашей экономики.

Восемь месяцев прошло с того дня, как представители всех слоев китайского общества приняли общую программу Народного политического консультативного совета и избрали Центрального народного правительство во главе с Мао Цзе-дуном. Государственная власть, установленная в Китае, представляет собой диктатуру народной демократии, осуществляемую под руководством рабочего класса.

Свергнутый реакционный гоминдановский режим оставил в наследство народной власти разруху в промышленности, сельском хозяйстве и транспорте, вопиет расстроенные финансы. Однако благодаря героизму китайских рабочих и щедрой бескорыстной помощи Советского Союза из пепла и развалин встали заводы и фабрики, шахты и рудники, школы и больницы. Китайская экономика восстанавливается на новой, демократической основе.

Стремясь обеспечить хозяйственную самостоятельность страны, народное правительство уделяет основное внимание восстановлению и развитию тяжелой промышленности. В этом отношении уже достигнуты первые серьезные успехи.

Государственные шахты Маньчжурии досрочно выполнили план 1949 года, добыв около 11 млн. тонн угля. Значительно перевыполнен план добычи угля в пер-

вом квартале 1950 года. В нынешнем году намечено добывать все угольные шахты Северного и Восточного Китая значительно превысить добычу малых довоенных угольных шахт.

Перевыполнив свой план рабочие китайских металлургических заводов.

Быстрыми темпами восстанавливается и машиностроительная промышленность. Заводы текстильной и сельскохозяйственного машиностроения.

Освобожденный китайский народ возрождает не только экономику, но и культуру. Дальний гнет и хозяйственная реакция гоминдановских клики привели к тому, что давящее большинство населения этой огромной страны неграмотно. Сейчас в этой стране, где уже проведена аграрная реформа и достигли серьезные успехи в развитии промышленности, вступило в строй строительство новых предприятий невиданно быстрыми темпами. По всей стране развернуто обучение грамоты населения без отрыва от производства. В этом году в Китае Китайский народ просветит.

Трудящиеся Китая применяют передовой опыт Советского Союза. По всей стране создаются кружки по опыту социалистического хозяйства в СССР.

Заключенный 14 февраля года советско-китайский договор о дружбе, союзе и взаимной помощи надежно охраняет победу китайского народа, кредит, который приносит Советскому правительству равному народному республике может быстрее осуществиться индустриализацию страны.

За ответственного редактора А. ВАЛЬДИНА

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНЕ

Центрального клуба горянков Новый художественный фильм



Начало сеансов: 23 и 24 июня в 8 и 10 час., в воскресенье 25 июня в 6, 8 и 10 час. Производится предварительная продажа билетов. Бюджет еженедельно в 6 час. вечера. Руководители учреждений, шахт, профессиональных низаций, колхозов! Организуйте культпоходы коллективов.

Объявление

ОРСу треста «Ленинградгазстрой» требуются работники зав. магазинами и продавцы (сельскохозяйственной оплаты труда), зав. производством в столовую, бухгалтер и бухгалтера, знающие торговую работу, кулиар, буфетчицы, лотошницы, товароведа. Принимаемые на работу жилищлощадью обеспечены. Обращаться по адресу: ст. Рудницкая, ОРС треста «Ленинградгазстрой», отдел кадров.

ОРС треста «Ленинградгазстрой»

КНИГИ ЛАУРЕАТОВ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ

Творцы новой жизни

Главная тема романа Александра Чаковского «У нас уже утро», удостоенного Сталинской премии, глубоко, ясно и определенно раскрывается в лирическом вступлении к повествованию.

«Друзья мои, дорогие советские люди! — обращается автор к читателям. — Приезжайте к нам на Южный Сахалин...»

Здесь, на персидской японцами русской земле, вы будете строить новую, советскую жизнь...

Вы заставите нашу землю родить хлеб. Вы будете добывать здесь торф, ртуть, медь; вы превратите наш остров в остров счастья.

И писатель вводит нас в жизнь советских людей, осваивающих и перестраивающих на социалистический лад земли Южного Сахалина и Курильских островов.

Писателю удалось с большой силой показать, какую огромную помощь оказывает наше государство советским людям, осуществляющим на землях Южного Сахалина общий план социалистического переустройства.

Правдиво рисует писатель следы варварского хозяйничанья японцев на Южном Сахалине. Узкие полоски земли, попросту хилыми хлебами, кустарные промыслы с первобытным оборудованием, жалкие хибайки — вот что нашли здесь советские люди.

С присущей большевикам энергией борется Доронин за порученное ему партийное дело. Изучая новую для себя профессию, он стремится к тому, чтобы сплотить работоспособный коллектив советских патриотов, готовых преодолеть любые трудности. И мы видим в романе, как растут люди комбината, как они проникаются сознанием важности возложенной на них задачи — возрождения разграбленного японскими хищниками края. Демобилизованный солдат Ныров становится умелым, волевым руководителем партийной организации рыбного комбината. Неутомимый труженик Дмитрий Весельчак выдвигается в первые ряды стахановцев предприятия.

Роман читается с большим интересом.

Он проникнут живительной радостью, мужественной гордостью, любовью к советскому человеку, творцу новой жизни, озаренной солнечным восходом коммунизма.

(Обращаясь к рыбакам, директор рыбного комбината Доронин говорил им:

«Мы с вами вроде пионеров...»

Пионеры — это люди, которые приходят первыми, принимают на себя главные трудности, чтобы тем, кто придет вслед за ними, лучше и легче жилось. Пионерами были те русские люди, что открыли этот остров. А мы с вами являемся пионерами советской жизни на нем.

И, читая роман «У нас уже утро», мы видим, как большевики, партийные и непартийные, отдавшие себя целиком великому делу партии Ленина — Сталина, увлекают за собой на творческий подвиг советских людей во имя любимой Родины, ее счастья и могущества.

В. Кожевников.